## ФОМИЧЕВ ГРИГОРИЙ ФИЛАТОВИЧ

1925-1978



Советский партийный и государственный деятель, председатель Гродненского облисполкома (1972–1978), участник партизанского движения на территории Барановичской области в годы Великой Отечественной войны.

Награжден орденами: Ленина, Октябрьской Революции, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Знак Почёта.

Именем Григория Фомичева в Гродно названа улица.

Родился 10 января 1925 года в деревне Рунцово (не сохранилась) Новосильского уезда Тульской

губернии (ныне территория Нечаевского сельского поселения, Корсаковский район Орловской области).

Григорию было 16 лет, когда началась Великая Отечественная война. Работал слесарем-сборщиком в ружейно-пулеметных мастерских. Обращался в военкомат с просьбой отправки на фронт. Получал отказ из-за возраста.

Во время Отечественной войны с июля 1942 года был в партизанах: рядовой, командир отделения партизанского отряда имени Н. Ф. Гастелло, 121-й бригады имени А. Ф. Братина Минской области, затем – в бригаде имени В. И. Чапаева Барановичской области, заместитель командира партизанской бригады по комсомольской работе, уполномоченный ЦК ЛКСМБ.

С марта 1943 года – инструктор, с апреля 1943 года – член Барановичского подпольного обкома ЛКСМБ, с марта 1944 года – секретарь Новогрудского подпольного райкома ЛКСМБ.

С 1944 года – на комсомольской работе в Гродненской и Барановичской областях.

В 1958–1960 годах – первый секретарь Поразовского райкома, в 1961–1968 годах – Лидского горкома КПБ. В 1968–1972 годах – заведующий отделом, второй секретарь Гродненского обкома КПБ.

В 1958 году окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

Член ЦК КПБ в 1966–1976 годах.

Депутат Верховного Совета БССР в 1967–1975 годах.

Член Президиума Верховного Совета БССР с 1972 года

С 1972 года по 1978 год – председатель Гродненского областного Совета народных депутатов. Должность председателя была для Григория Филатовича самой хлопотной и ответственной. Его сын Александр Григорьевич вспоминал: «Мы ещё спали, когда отец уходил на работу, и уже спали, когда возвращался».

Гродненская область в те годы славилась интенсивным развитием промышленности и сельского хозяйства, благоустройством городов и

деревень, повсеместной газификацией, строительством жилья. Добивалась высоких показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Расширялся и хорошел город Гродно. В 1978 году Гродно был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В этом была огромная заслуга председателя Гродненского областного Совета народных депутатов Фомичева Г. Ф. Об этой награде он уже не узнал.

Умер 24 января 1978 года.

Награжден орденами: Ленина, Октябрьской Революции, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Знак Почёта.

В городе Новогрудок Фомичеву Г. Ф. установлен памятник. Именем Фомичева названы улицы в городах: Лида, Гродно.